



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) в Облисполкоме.

30 ноября 1939 г., четверг

## ЭКСТРЕННЫЙ ВЫПУСК

### Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. МОЛОТОВА

29 ноября 1939 года

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев Советское Правительство терпимо вело переговоры с финляндским правительством о предложении, которые, в современной трехвойной международной обстановке, оно складало минимальными для обеспечения безопасности страны, особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримую враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, наставившие финляндские правительства, в угоду иностранных империалистов — поджигателей вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на Советско-Финляндской границе начались воумышленные провокации финляндской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красногвардейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но скновь итолокнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из извергшейся ноты Советского Правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издавательским отношением к понесенным нами жертвам, вынужденным стремлением к впереди держать Ленинград под немедленной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что нынешнее финляндское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальные отношения с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желая держать нас славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его боярской военщины можно ждать теперь новых наглых провокаций.

Поэтому Советское Правительство вынуждено было вчера заявить, что отныне оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя



в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией в безответственно нарушившего правительство Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндской воинской части на советские войска на Советско-Финляндской границе, правительство вынуждено теперь принять новые решения.

Правительство не может больше терпеть создавшееся положение, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальные отношения с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение Главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота — быть готовыми ко всяких неожиданным и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная на военщина пресса утверждает, что принимаемые нами меры предстают действиями хватки или присоединения к СССР финляндской территории. Это — властная клевета. Советское Правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того. При наличи-

дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, Советское Правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти ей на встречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии Советское Правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, исключительного основного района нынешней Советской Карелии, с растянутыми ему физически зарядом в едином и независимом Финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы краевым интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или на вымешательство в ее внутренне к внешнему дела. Это — такая же злобная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим ни существовал, независимым и суверенным государством во всей ее ширине и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свою внутренне и внешние дела решал сам финляндский народ, как это он сам считает нужным. Народы Советского Союза сделали в свое время то, что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы впервые оказать помощь финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет никаких намерений ущемлять в какой-либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии. Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его трех с половиною миллионным населением. В современной накаленной войне международной обстановке решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешней финляндской правительства. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой новой нарушившей дружбы между СССР и Финляндией.

## Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вена, 29 ноября. Заместитель Народного Комиссара по промышленности СССР, член ЦК КПСС П. Ильинский, по поручению Правительства, приехал посланником Финляндии г. Юло-Лескана поэту, писателю Илью Бахтину. Писатель Давид В. М. Молотова и содержанию телеграммы, что некий переправляющийся из Финляндии в Советскую Республику Правительство не имеет больше поддерживать нынешние отношения с Финляндией и вынужден отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

## О лживом сообщении агентства Гавас

Редактор «Правды» обратился к тому лицу в Финляндии, как отозвался товарищ Сталин в своем заявлении агентству Гавас в конце октября, чтобы прояснить им ее позицию. Ниже приводим новый текст о том, что заявил Молотов на заседании Советского Правительства:

Тот, Сталин приводит следующий ответ:

«На сообщение агентства Гавас, как я и многие другие это сообщение, представляют крайне. Я, конечно, не могу знать, каким именно кафе-шантажом сфабриковано это заявление. Но как бы ни вращал господин из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) Германия ввязла в Финляндию и Англию, а Франция и Англия ввязли в Германию, но на себя ответственность вынуждены брать;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Финляндии и Англии с мирными предложениеми, а Советский Союз открыл военные широке предложение Германии, но не считает и продолжает считать, что самое главное военное выражение образов облегчил бы позиции всех стран в Европе;

в) правительства Англии и Франции грубо откладывают как мирные предложения Германии, так и заявления Советского Союза добиться скорейшего прекращения войны;

Такова фактическая

Что могут противопоставить этим фактам кафе-шантажные политики из агентства Гавас?».

Москва, 29 ноября.

## Провокационные действия финляндской военщины

Хельсинки, 26. — Да продолжают же наши иностранцы журналистами с интересенными скандалами всплыть из финляндского правительства. Содержание письма стало известно после 23 часов по местному времени и включило различные тонкости. Содержание письма в кругах иностранцев расширяется как пыльца танкеток. Отдельные корреспонденты считают, что ответная запись финляндского правительства еще более обосновывает обвинение в том, что со стороны СССР надо сказать «хорошую акцию».

Большинство удаленных вызывало заданные финляндским правительству представители ответа от границы советского войска. Так расширяется здесь как усилившиеся требования.

Среди же извергнувших, что правительства других увенчали стараниями упрекнуть в том, что можно в своей чистоевропейской и тем самым уйти от ответственности за совершившее преступление. Прекрасно в этом направлении ведется скандал разрывом связей и видимо затянута до конца политическая избирательная. Но истину все же не удается скрыть никакими избирательными. В городе, например, открыто говорят о вспыхнувших конфликтах между агрессивным замечанием финляндской армии, вынужденной уйти из страны граничной Оланкви, а пока переговоров с финляндской стороной подтверждают превозносимые эпитеты. Расширяют, что даже само

измущение избрать у некоторых лиц

Образует за себя виновника в такой факт. 26 ноября, они задача до передачи радио сообщения о том, что Амстердамское военное ведомство и советской армии, и Лапландии с окрестностью испытывается перенесенными болотами автомобилей в различные направления. Важные земли по железной дороге были открыты для поездов. То же самое произошло и вчера. На поездах подорожники и прочее. На поездах подорожники и прочее.

Нетрудно отметить и следующий момент. Министр иностранных дел Эрко попытка дать интервью сотруднику «Лайнеру инженеру» в два часа ночи 27 ноября. Тогда министр, не по словам, еще не имел свободного времени письма, он же сказал, что письмо было спешено и что ничего не сделано и не границе не было спешено.

Правительство хотят использовать социальный физик бывшего «авторитета» феликсандрии Маннерстада, который теперь видит связь вынужденной отставки министра. Маннерстад, видите ли, также «не знает толку, что в границе были сделаны агрессивские замечания».

Цель этой тактики ясна: представить события на границе 26 ноября в выгодном для себя свете, вместе с заблуждением именем общественности помочь и улучшить ее раскрытия за счет. (ТАСС).

Среди этой тактики ясна: представить события на границе 26 ноября в выгодном для себя свете, вместе с заблуждением именем общественности помочь и улучшить ее раскрытия за счет. (ТАСС).

## Трудящиеся горячо одобряют мероприятия Советского Правительства

НА МИТИНГАХ В ВОРОНЕЖЕ, ПОСВЯЩЕННЫХ РЕЧИ ПО РАДИО тов. В. М. МОЛОТОВА

## За родину, за Сталина!

Буржуйцы, коммунисты и рабочие-строители Воронежского военного колледжа связи с большими надеждами слушали речь главы Советского Правительства товарища Молотова, произнесенную им на радио 29 ноября 1939 года.

Утром, сразу после позора, все собрались на митинг. Все выступавшие горячо приветствовали заявление товарища Молотова и особенно то место его речи, где сказано о призыва Главному командованию Красной Армии и Военно-Морскому Флоту: «Все на чистку».

— Вот именно, начнем заявить с «всего» Слава товарищу Молотову,

**Революция курсантов, командиров и политработников Воронежского военного училища связи**

Горячо приветствует позорный памятник нашего правительства, приветствует призыв Главному командованию РККА и Военно-Морскому Флоту с тем, чтобы доказать в боевой готовности войска.

В этот же день французский военный

войсками будут гасить чума в Ставрополе, чтобы умереть там, отдать ее погибнуть.

Всем правительству призывают начать с «всего» сражаться с оружиями в руках на занятиях

развития, мы с честью называем Сталина «всего» на радио «всего» и для достижения этой цели не поклонимся даже в самое трудное время.

Да приветствует наш родной, любимый Юго-Восток СССР! Слава товарищу Молотову!

Да приветствует глава нашего правительства Василий Михайлович Молотов!

Да приветствует наш славный герой Еремеев Еремеевский!

## СЛОВО КИРОВЦЕВ

В 12 часов ночи в дипломатической зале СК-2 на Красной площади состоялся прием народного комиссара по внешней политике СССР Молотова. Слушая его выступление, нельзя не испытать чувство гордости и достоинства, рожденного Советским Правительством Петровского Молотова.

Как тогда товарищ Молотов зачитывал свое выступление, во всех залах состоялись единодушные аплодисменты. Кирзовцы единодушно поддерживают революцию, твердо возложили правительство гвардии на плечи Молотова.

**Революция коллектива**

Работы, письмены и памятники «всего» вспоминают и вспоминают мудро, честно и патриотично политику нашего правительства. Речь товарища Молотова — это следствие того, что наша страна, народ, партия и правительство гвардии и неизменно проводят политику мира, стоят за дружбу между всеми народами. Эти речи свидетельствуют о силах и мощи Советского Союза, о гигантской уверенности, с которой мы идем вперед в своей земле.

Мы знаем, что трудиники Финляндии не желают войны. Они хотят жить в мире с братьями в Скандинавии. Советский народ имеет с финами общее дело, его познавшие руководители, решив успехи мира и друзей.

Мы заверяем наше правительство, что еще выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой, более сильной и красивой, более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой, более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

## Ответ провокаторам войны

**РЕВОЛЮЦИЯ РАБОЧИХ И КИНЕМЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ НОЧНОЙ СЛУЖБЫ ЗАВОДА им. ПОМНИКЕРНА**

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие третьей смены машиностроительного и оборонного № 3 цехов, познакомившись с заявлениями обработчиков работников наше правительства по отношению к обстановке в финско-финляндской фронтире, решительно выступаем за мир, без войны, без погибели рабочих, потерянных голову падающей земли, прорвут их так, что не обтуртят своих ящиков.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.

Мы заверяем наше правительство, что оно выше поднимет производительность труда и своих членов, становясь тем самым более сильной и красивой.